



## 特别的人

如果你也喜欢安安静静地听人唱歌，很难不被方大同引起共鸣。

“周杨 HOPICO”回忆，自从2006年第一次听到方大同的《爱爱爱》，这些年来每当不知道听什么时，就会打开方大同的歌曲。戴着黑框眼镜，瘦瘦高高，喜欢穿衬衫和西装，坚持吃素，有些冷幽默，这些都使得方大同在歌迷眼中成为了一个长期纯粹的人。

在方大同的微博里，他分享过妈妈泡的茶，自己做迷迭香蜂蜜口味冰淇淋，还会把牛油果和香蕉摆出笑脸的形状。疫情期间，他专门为面条写了一首歌——《面面》，歌词有些无厘头的俏皮：

“来切一点点葱花备用 / 再来一点点蒜蓉备用 / 要切一点点香菜 / 有很多人不喜欢好害怕 / 但是我非常喜欢 / 不喜欢就别放 / 要准备酱油 / 香油有时叫芝麻油 / 最近买的辣油 / 再放几勺盐 / 然后一勺甜 / 不放猪油因为我吃素 / 这是我的阳春 / 面面。”

在方大同突然离世后，悲伤的情绪难免迅速在社交媒体上蔓延开来。但或许是他的作品一直以来都写满了轻灵、松弛和潇洒，悲伤之余，歌迷们不忘平静地接受，并且以自己的方式和他道别、致敬。“大同晚安”“一路走好大同”等话语刷屏式出现在他生前的演出视频中。

3月1日14时20分，有46万人同时在听《特别的人》。直到3月3日凌晨，B站上方大同的热门演出视频，仍然有

上图：黑框眼镜，全能唱作人，都是方大同最为人熟悉的标签。

2000多人在同时观看。和“周杨 HOPICO”的最后一次访谈，更是被人反复回放。

人生的最后一张专辑里，他在歌曲《才二十三》中描写衰老，记录时间的流逝：“我认为我们的目标之一，应该是以雅致得体的态度去走完生命之路。”

3月1日，方大同悼念仪式完成。悼念现场，每个人都收到一份手卡，卡片上是方大同留给这个世界最后的信息：“在我人生中的这个特别时刻，万事停滞不前，给予了我充分的时间去反思过去、认真思考眼前的一切，并幻想未来。《梦想家》(The Dreamer)这个名字象征着，即使面对疾病和人生的种种挑战，我依然在这里，充满了创造的意境和满怀的梦想。祝你在未来的日子里，继续怀抱梦想，持续努力，成长进化，在人生的每个阶段充分发挥自己的潜能。”

即便是最后的告别，方大同仍表现得非常“正能量”。与病痛对抗的这些年，他的微博里从来没有生病的痕迹。而就在生前最后那次访谈里，方大同还和歌迷约定，早日在演唱会相见，因为自己有许多音乐梦想。

如今在春风吹来的日子里，方大同永远离开了。不过按照他自始至终的轻盈，难过不应是这种时刻唯一的情绪。因为每当春风再来时，人们还会想起他。民